
第１８７回教育研究評議会議事要旨 

  

日    時： 平成３１年３月１１日（月） ９：３０～１１：４７ 

場    所： 事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者： 岡，古賀，田中，吉岡，福田，堀，根ヶ山，白井，三浦，杉野，鍋山，高木，丹，

兵藤，野崎，谷澤，堤，小林，佐藤，糸長，葛，福代，脇條，吉村，有村，増本，

野垣，山田，宮田，度会  

欠 席 者： 岩田，藤澤，レール 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷 

  

   議事に先立ち，東日本大震災の追悼の意を表すため，黙祷が捧げられた。 

  

議 題：  

Ⅰ．議事要旨の確認 

  学長から，第１８６回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

Ⅱ．審議事項 

 １．山口大学名誉教授の称号付与について 

学長から，山口大学名誉教授の称号付与について，審議資料１－１及び１－２に基づき

説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 

  

 ２．山口大学の講座等に関する規則の一部改正について 

    古賀理事から，山口大学の講座等に関する規則の一部改正について，審議資料２に基づ

き説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 

  

 ３．山口大学大学院長期履修学生規則の一部改正について 

    古賀理事から，山口大学大学院長期履修学生規則の一部改正について，審議資料３に基

づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 

  

 ４．平成３１年度年度計画について 

    古賀理事から，平成３１年度年度計画について，審議資料４に基づき説明があり，審議の

結果，原案のとおり了承され，経営協議会及び役員会に諮ることとなった。 

    また，本会議以降の文言の修正等の最終的な調整は学長一任とすることについても併せ

て了承された。 

  

 ５．平成３１年度山口大学基金による支援事業について 

    古賀理事から，平成３１年度山口大学基金による支援事業について，審議資料５に基づ

き説明があり，審議の結果，原案のとおり了承され，経営協議会に諮ることとなった。 

今年度は，山口大学後援財団の事業を山口大学基金が引き継いだこともあり，昨年度の

事業を踏襲して実施してきたが，広く意見を聞きながら見直しを進め，次年度は若手研究

者支援を中心に実施していきたい旨併せて説明があった。 

  

 ６．学生の表彰について 

福田理事から，学生の表彰について，審議資料６－１及び６－２に基づき説明があり，審

議の結果，原案のとおり了承された。 

なお，TOEIC 優秀者に対する表彰については，基準を見直す予定である旨併せて説明があ

った。 

  

 



 

 ７．再生医療等安全性確保法の省令改正に伴う「国立大学法人山口大学特定認定再生医療等委

員会規則」の一部改正について 

堀理事から，再生医療等安全性確保法の省令改正に伴う「国立大学法人山口大学特定認

定再生医療等委員会規則」の一部改正について，審議資料７に基づき説明があり，審議の結

果，原案のとおり了承された。 

また，本会議以降，厚生労働省との調整の中で，文言修正等の必要があれば学長一任とす

ることについても併せて了承された。 

  

Ⅲ．報告事項 

 １．理事・副学長の選考について 

    学長から，理事・副学長の選考について，報告資料１に基づき報告があった。 

 

 ２．教員選考報告について 

    学長から，教員選考報告について，報告資料２に基づき報告があった。 

 

 ３．山口大学大学院研究科長選考規則，山口大学学部長選考規則及び山口大学医学部附属病院

長選考規則の一部改正について 

    古賀理事から，山口大学大学院研究科長選考規則，山口大学学部長選考規則及び山口大

学医学部附属病院長選考規則の一部改正について，報告資料３に基づき報告があった。 

 

 ４．山口大学基金寄附状況について 

    古賀理事から，山口大学基金寄附状況について，報告資料４に基づき説明及び教職員か

らの寄附への協力依頼があった。 

 

 ５．国立大学法人等人事給与マネジメント改革に関するガイドラインについて 

田中理事から，国立大学法人等人事給与マネジメント改革に関するガイドラインについ

て，報告資料５に基づき報告があった。 

この人事給与マネジメント改革の進み具合が，今後，各大学の予算配分に影響してくる

旨併せて報告があった。 

 

 ６．社会連携講座の設置について 

    多賀谷総務企画部長及び堤工学部長から，社会連携講座の設置について，報告資料６に

基づき報告があった。 

また，学長から，中期計画に掲げている目標でもあるので，引き続き講座の設置に協力い

ただきたい旨依頼があった。 

 

 ７．就職内定状況について 

    福田理事から，２月末現在の就職内定状況について，報告資料７に基づき報告があり，内

定状況の情報収集について協力依頼があった。 

 

 ８．医学部医学科における２０２０年度入試の変更について 

    福田理事及び谷澤医学部長から，医学部医学科における２０２０年度入試の変更につい

て，報告資料８に基づき説明があった。 

 

 ９．２０２１年度共通テスト導入に伴う入試変更について 

    福田理事から，２０２１年度共通テスト導入に伴う入試変更について，報告資料９に基

づき説明があった。 

 

 10．平成３０年度後期海外留学支援制度選考結果等について 



    福田理事から，平成３０年度後期海外留学支援制度選考結果等について，報告資料 10 に

基づき報告があった。 

 

 11．排水処理施設廃止に伴う規則の改廃について 

    堀理事から，排水処理施設廃止に伴う規則の改廃について，報告資料 11 に基づき報告が

あり，排水処理について，担当していた教員が業務を外れることに伴い，各部局への協力依

頼があった。 

 

 12．先進科学・イノベーション研究センター研究拠点について

    堀理事から，先進科学・イノベーション研究センター研究拠点について，報告資料 12 に

基づき報告があった。 

 

 13．平成３０年度研究推進体の認定について 

    堀理事から，平成３０年度研究推進体の認定について，報告資料 13 に基づき報告があっ

た。 

 

 14．Eduroam の利用について 

    根ヶ山副学長から，Eduroam の利用について，報告資料 14 に基づき説明があった。 

    併せて，学長から，教職員及び来訪者が利用しやすいものになるよう，要望等を大学情報

機構まで寄せていただきたい旨依頼があった。 

 

 15．国際交流協定について 

    三浦副学長から，国際交流協定の締結等について，報告資料 15 に基づき報告があった。

 

Ⅳ．その他 

 １．その他 

（１）兵藤経済学部長から，４月と１０月に行う学生の自転車駐輪に伴う立哨当番について，経

済学部が立哨を止めた後の取り扱いについて確認があり，再度大学教育機構と調整するこ

ととなった。 
（２）田中理事から，３月１７日（日）開催予定の鋳銭司・陶地区文化財総合調査事業講演会に

ついて案内があった。 
（３）福田理事から，前期日程に対する協力の謝辞及び後期日程への協力依頼があった。 

 

 

【配布資料】 

＜参考資料＞ 

  第１８６回教育研究評議会議事要旨（案） 

 

＜審議資料＞ 

１－１ 名誉教授推薦調書 

１－２ 山口大学名誉教授推薦調書 

２ 山口大学の講座等に関する規則の一部改正について 

３ 山口大学大学院長期履修学生規則の一部改正について 

４ 平成 31 年度年度計画について 

５ 平成 31 年度山口大学基金による支援事業について 

６－１ 学生の表彰について 

６－２ 平成 30 年度学生表彰候補者等調書 

７ 再生医療等安全性確保法の省令改正に伴う「国立大学法人山口大学特定認定再生医療等委員

会規則」の一部改正について 

 



＜報告資料＞ 

１ 2019 年 4 月からの理事・副学長について 

２ 教員選考報告書 

３ 山口大学大学院研究科長選考規則，山口大学学部長選考規則及び山口大学医学部附属病院長

選考規則の一部改正について 

４ 山口大学基金寄附状況について 

５ 国立大学法人等人事給与マネジメント改革に関するガイドラインについて 

６ 社会連携講座の設置について 

７ 就職内定状況について 

８ 医学部医学科における 2020 年度入試の変更について 

９ 2021 年度共通テスト導入に伴う入試変更について 

10 平成 30 年度後期海外留学支援制度選考結果等について 

11 排水処理施設廃止に伴う規則の改廃について 

12 先進科学・イノベーション研究センター研究拠点について 

13 平成 30 年度研究推進体の認定について 

14 Eduroam の利用について 

15 国際交流協定について 

 

 
 


